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Důležité
upozornění!
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Ukončení využívání kolejových obvodů bez provedené
bezpečnostní analýzy je bezpečnostním hazardem!

Rozpaky nad jedním dopisem
generálního ředitele SŽDC

Setkání s Bobinou aneb Letošní ostravské
dny železnice bez hlavních lákadel

Dne 13. června 2018 se sešli odborníci České vě-
deckotechnické společnosti spojů, odborné pobočky 
sdělovací a zabezpečovací techniky, aby diskutovali 
aktuální problematiku kolejových obvodů v podmín-
kách ETCS a  nové generace hnacích vozidel. Tuto 
odbornou diskuzi vyvolal stav rušení kolejových 
obvodů s odvoláváním se na  implementaci systému 
ERTMS (European Rail Traffic Management System 

Nejenom mě zaujal dopis generálního ředi-
tele SŽDC Jiřího Svobody ze dne 31. května 
2018, ve  kterém se obrací se znepokojením 
na  všechny dopravce ve  věci alarmujícího 
stavu vysokého počtu nedovolených jízd dráž-
ního vozidla za  návěstidlo zakazující jízdu. 
Od 1. ledna do 28. května 2018 bylo registro-
váno 57 takových případů. Bohužel další přípa-
dy po tomto datu následovaly ... 

Jiří Svoboda upozorňuje na  možnost, že 
Drážní úřad (na návrh SŽDC) může postupovat 
ve smyslu § 34h zákona o dráhách a odejmout 
dopravci osvědčení dopravce, tedy zbavit ho 
možnosti dále provozovat drážní dopravu. Dále 
generální ředitel konstatuje, že SŽDC v tomto 
směru „... již nyní koná maximum možného ...“ 

Dovoluji si s  tímto konstatováním nesou-
hlasit (důvody uvádím dále). Ostatně také Fe-
derace strojvůdců ČR vyvíjí ve věci prevence 
zmíněných nežádoucích případů „projetí“ ná-
věstidel mimořádné úsilí. Jednak v součinnosti 
se zaměstnavatelem svých členů – zejména ČD 
a ČD Cargo – a také po vlastní linii v jednot-
livých základních organizacích. V  neposlední 
řadě jsou to články v Zájmech strojvůdce.

V těchto souvislostech si dovoluji upozornit 
na tři články ze Zájmů strojvůdce, jejichž jsem 
autorem a  které se problematice „projetých“ 
návěstidel věnují. Prvním byl článek O  pro-
jetých návěstidlech pohledem vyšetřovatele 
z č. 20/2016 ze dne 31. 10. 2016. Bývalý ve-
doucí Územního pracoviště Odboru systému 
bezpečnosti provozování dráhy (O 18) SŽDC 
Petr Brothánek v Brně v  tomto článku uvedl: 
„Preventivní opatření ke  snížení těchto MU 
musí vycházet z  jejich příčin. Dopravci by se 
měli především zamyslet nad svým vnitřním 
předpisem o  odborné způsobilosti a  znalosti 
osob zajišťujících provozování drážní dopra-
vy a způsoby jejich ověřování, včetně systému 
pravidelného školení. Jedná se o přehodnocení 
podmínek předchozí praxe a její délky, znalost 
místních a  traťových poměrů a  v  neposlední 
řadě i  opakování psychologického vyšetření, 
což však má sociální dopad, který musí zaměst-
navatel předem vyřešit. Nejlepší prevencí je 
ovšem rychlá realizace nových technických 
řešení s vyloučením lidského činitele.“ 

V článku Čekáme na další Stéblovou nebo 
Šakvice? z č. 3/2017 ze dne 15. 2. 2017 jsem 
citoval generálního ředitele renomovaného vý-
robce železničního zabezpečovacího zařízení, 

Letošní výstava Czech Raildays v  Ostravě 
byla již před svým zahájením na  některých 
webových stránkách železničních nadšenců 
terčem jisté kritiky. A  avizovaného (předpo-
kládaného) zklamání. Podstatou těchto názorů 
byla více či méně předem oznámená absence 
zřejmě největších lákadel podobných výstav. 
Tedy kolejové techniky, konkrétně lokomotiv 
či ucelených vlakových souprav. Je sice hez-
ké, že v úvodním projevu na výstavě zaznělo, 
že letošního roku se navzdory tomuto předem 
známému faktu účastní přes dvě stě padesát 

Vážení kolegové, v  případě, že vám za-
městnavatel z  důvodu reorganizace společ-
nosti předloží k  podpisu novou pracovní 
smlouvu, dobře se seznamte s  jejím zně-
ním a obsahem. V případě, že by byla tato 
„smlouva“ pro vás nevýhodná (například 
pokud jde o stanovení „místa výkonu prá-
ce“ či „místa pro účel cestovních náhrad“), 
v žádném případě ji NEPODEPISUJTE!

Původní (dosavadní) pracovní smlouva 
je i  nadále platná a  pozbývá platnost až 
po uzavření smlouvy nové, která musí být od-
souhlasena oběma smluvními stranami, tedy 
jak zaměstnavatelem, tak i zaměstnancem.

Budete-li mít v  tomto případě jakékoliv 
pochybnosti či nejasnosti, obraťte se s žádostí 
o konzultaci na svého oblastního zástupce či 
na našeho smluvního advokáta.

Pavel Slánský, člen prezidia FSČR

– evropský systém řízení železniční dopravy) a na in-
teroperabilitu železniční dopravy jako takovou. 

Pracovní seminář se zabýval porovnáním kole-
jových obvodů a  počítačů náprav, jako prostředků 
zjišťování volnosti vlakové cesty, v kontextu platné 
evropské legislativy a návazného „Implementačního 
plánu ERTMS v ČR“ (NIP ERTMS – národní imple-
mentační plán ERTMS), který na  podzim loňského 

který říká: „... Mě třeba mrzí ten zvyšující se 
počet průjezdů drážních vozidel na návěst za-
kazující jízdu. To je časovaná bomba, která 
jednou může skončit neštěstím ... proto mě 
velmi mrzí, že máme připravena opravdu 

vystavovatelů, ovšem absence, dovolím si to 
nazvat, „hlavního taháku“ byla rozhodně znát. 

Je určitě zajímavé sledovat poslední trendy 
železničního průmyslu, jak byly představeny 
na  jednotlivých stáncích, ovšem to je sousto 
zejména pro odborníky anebo „fajnšmekry“, 
kteří rozumí detailům a dovedou je také nále-
žitě ocenit. Kolejiště výstavního areálu ovšem 
budilo rozpaky, a  to nejen v mé hlavě. Už při 
vstupu do areálu jsem zaznamenal, že na  tom 
avizovaném zklamání něco opravdu bude. 

Při předchozích ročnících kolejiště zaplněné 

roku publikovalo Ministerstvo dopravy ČR. Odborní-
ci se v rámci diskuze shodli, že tento plán před svým 
schválením neprošel diskuzí v široké odborné veřej-
nosti, a to zejména provozní složky správce dopravní 
cesty, složky odpovědné za  přípravu investiční vý-
stavby, včetně projekčních organizací a zejména zá-
stupci dopravců a ideálně i průmyslu. Domníváme se 
dále, že nebyly podrobeny důkladné analýze výsledky 

levná řešení, která vůbec nedovolí projetí 
návěstidla a  automaticky zabrání podobným 
situacím, ale nikdo na to neslyší a neinstalují 
se. Opravdu mi vadí, že se zase čeká na situa-
ci, až se něco fatálního stane, a teprve pak se 
začne konat...“ 

A  konečně v  článku Pozor nejen v  Poří-
čanech z  č. 8/2018 ze dne 30. 4. 2018 jsem 
na  problematiku „projetých“ návěstidel opět 
upozorňoval. Článek byl doplněn tabulkou ilu-
strující strmý nárůst počtu těchto MU. Od roku 

Pokračování na str. 2 Pokračování na str. 2

různými novými či rekonstruovanými lokomo-
tivami či vlakovými jednotkami, nebo i jednot-
livými vozy, bylo letos doslova poloprázdné. 
Několik nákladních vozů spolu s  vozy osob-
ními kontrastovalo se vzpomínkou na  roky 
minulé. Jediná vlaková souprava od již tradič-
ního vystavovatele, polské firmy PESA, spolu 
s  jediným zástupcem hnacích vozidel, loko-
motivou řady 140, v novém nátěru provozova-
nou společností IDS, to bylo opravdu velkým 
zklamáním pro fanoušky, pro které jsou právě 
lokomotivy hlavním důvodem návštěvy těchto 

pilotního projektu nasazení ETCS v  úseku Poříča-
ny–Kolín a  také nebyly zohledněny první provozní 
zkušenosti z  realizace komerčního nasazení ETCS 
(European Train Control System – evropský vlakový 
zabezpečovací systém třídy A) v úseku Kolín–Břec-
lav. Dále se NIP ERTMS nezabývá implementací 
interoperability na  všech tratích železniční sítě, ale 
pouze na hlavních koridorových tratích. Otázkou tak 
zůstává, jak řešit opravy a výstavbu na těchto tratích. 
Je dále zřejmé, že přechodné období zabere určitý čas 
a je nutno stanovit podmínky jak zajistit provoz a bez-
pečnost tratí po dobu postupného budování systému 
ERTMS. Přijetí NIP ERTMS bez diskuze bylo prav-
děpodobně motivováno snahou připravit legislativní 
rámec pro čerpání peněz z evropských fondů na mo-
dernizaci naší železniční infrastruktury. 

Dle názoru zúčastněných odborníků musí naší 
prioritou být konkurenceschopnost železnice, kde 
kroky státu jako vlastníka dráhy a  správce infra-
struktury musí systematicky vést k zajištění udrži-
telné mobility prostřednictvím kvalitní a kapacitní 
infastruktury při zajištění systémové bezpečnosti 
a stabilních podmínek pro podnikání dopravců. 

Podmínky pro provozování evropského systé-
mu ERTMS a rychlost jeho implementace na naši 
železniční síť si stanovuje Česká republika sama 
a do EU oznamuje své rozhodnutí. To, že dochá-
zí k  rozhodnutí, kdy nadále nebudou využívány 

výstav. A na tom zklamání moc nezměnilo ani 
několik zajímavých drážních vozíků pro „tra-
ťovku“, známých pod označením MUV.

Že jsem nebyl v  těchto svých pocitech vý-
jimkou, jsem poznal při procházení venkovních 
exponátů. Hloučky nadšenců diskutujících 
nejen pod „Bobinou“ byly nepřehlédnutelné 
a jejich kolektivní zklamání bylo hodně hlasité. 
Jako bych byl pozván velkou reklamou na aero-
salon a na letišti našel jen jediný letoun Douglas 
DC-3 Dakota z roku 1938. Byť pro srovnání, je 
to stejný dříč jako ona Bobina, na mnoha mís-
tech létá dodnes!

Snad tedy alespoň příští roky tradiční ostravské 
železniční výstavy toto naše zklamání napraví!

Evžen Mikolajek

Ne, nejedná se o nějaké skóre zápasu v od-
borářském turnaji či na  právě probíhajícím 
Mistrovství světa ve fotbale. Jedná se (bohu-
žel) o nejaktuálnější výsledek průměrné přes-
časové práce za pět měsíců letošního roku pře-
počtem na jednoho strojvedoucího u Českých 
drah. Číslo, které se v  meziročním srovnání 
za stejné období navýšilo o další 1:45 hodiny.

A je tomu tak u profese, kterou podle vede-
ní firmy, na  rozdíl od  jiných, nebyla potřeba 
zařadit do tzv. retenčního programu. Profese, 
o které se na náborových letácích dočtete, že 
na  rozdíl od  jiných se v  jejím případě nábo-
rový příspěvek neposkytuje. V  situaci, kdy 
10:64 hod. vypovídá o současném stavu, kdy 
právě prací navíc, resp. přesněji přesčasovou 
prací, sanujeme personální problém, který se 
tu ovšem neobjevil z ničeho nic! 

Na  tento stav upozorňujeme již dlouhou 
dobu. Strojvedoucí odcházejí do  jiných fi-
rem, ztrácejí přísně nastavenou zdravotní 

způsobilost a  hlavně se také díky Bohu 
dožívají důchodového věku. A  zdaleka ne 
všichni dosluhující mají chuť „potáhnout“ 
přes čáru, kdy mají možnost odejít na  za-
sloužený odpočinek. 

A co na to firma? Spoléhá na to, že ten per-
sonální propad nějak zvládneme. Tedy nahra-
díme sami sebe. V tuto chvíli se to tak opravdu 
jeví. Nevím totiž o situaci, kdy by strojmistr 
byť s velkými obtížemi, nejen co se týká stro-
jového parku, nenakomandoval, resp. neobsa-
dil vlak i personálně. V některých provozních 
jednotkách byl dokonce vyhlášen stop stav 
udělování dovolené a  dochází tedy k  jevu, 
ke kterému se až tak běžně nepřistupuje. A to 
se podle našich informací před námi stále ješ-
tě vleče v mnoha případech dovolená loňská. 
Pořád to ale „jede“, tak nač se vzrušovat!? Co 
na  tom, že v případě některých zaměstnanců 
zařazených podle nás zcela nesmyslně celore-
publikově do  „retenčáku“ se úroveň výkonu 
služby dostala do  situace, která s  dodržová-
ním předpisů nemá už nic společného. 

Zkusme, vážení kolegové, napomenout na- 
příklad posunovače v  některých lokalitách 
a  vyžadovat přesné dodržování technologic-
kých postupů a předpisů. Koledujete si o  to, 
že práskne rukavicemi a firma má další pro-
blém. A  tak se přivírají oči, protože „ono to 
přece jede“ ... Troufám si říct, že mnozí z nás 
za  takové situace již rezignovali na možnost 
bránit se tomuto alarmujícímu stavu. Lidsky 
pak i  rozumím tomu, že spousta kolegů má 
prioritně zájem jen bezproblémově dojet a ne-
zatěžovat se víc, než je potřeba. 

Na členských schůzích a v e-mailech ad-
resovaných členům prezidia se stále častěji 
objevují dotazy na  výsledek slibovaného 
vyrovnání v  souvislosti s  loňským retenč-
ním programem. Zápis z posledního jedná-
ní o  podobě kolektivní smlouvy na  letošní 
rok, který je z 21. prosince 2017, ale hovo-
ří jasně. – Zaměstnavatel jednak souhlasí 
s vyhodnocením onoho programu a zároveň 
souhlasí s návrhem FSČR o použití finanč-
ních prostředků ke stabilizaci ostatních ne-
dostatkových profesí, do retenčního progra-
mu nezařazených, zejména pak strojvedou-
cích … Tolik ze znění zápisu. 

Ve  dnech, kdy v  našem časopise vychází 
tento článek, jsme – společně s  prezidentem 
Federace strojvůdců ČR Jaroslavem Vondro-
vicem – požádali o termín schůzky k retenč-
nímu programu. Za pár dnů (zhruba v polovi-
ně měsíce července) budeme mít k dispozici 
kompletní mzdové výsledky za první půlrok, 
a následně budeme připraveni k termínu slíbe-
ného jednání, kde budeme obhajovat náš po-
žadavek vyplývající ze zde uvedeného zápisu. 

Přesčasová práce u naší profese je v  sou-
časné době takřka výlučně dohodnutou prací 
přesčas. I když se mi v tomto okamžiku chce 
citovat přesné znění paragrafů zákoníku práce 
a přít se se zaměstnavatelem o  to, kdy a  jak 
vlastně vzniká přesčasová práce, a hlavně je-li 
nedostatek personálu opravdu onou zmiňova-
nou paragrafovou mimořádností!? 

Míč je v tuto chvíli na straně zaměstnava-
tele. Dnes a denně ještě stále dokazujeme, že 
loajalita k firmě tady ze strany strojvedoucích 
existuje. Ale určitě není nekonečná …

Vážení kolegové, o  průběhu či přímo 
výsledku jednání, které v  dané záležitosti 
povedeme, vás samozřejmě budeme nepro-
dleně informovat.

Jaroslav Vincour
viceprezident FSČR

Polská vlaková souprava Pesa Elf II nesoucí číselné označení 2  140  768-4 na  letošním 
železničním veletrhu Czech Raildays (Foto: Evžen Mikolajek)
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Novela o autonomních vlacích

Co nového na úseku bezpečnosti a ochrany zdraví při práci

Ukončení využívání kolejových obvodů...

Národní dopravce oslavil na Czech Raildays 100. výročí
vzniku Československé republiky

Rozhodnutí
představenstva ČD

Rozpaky nad jedním dopisem
generálního ředitele SŽDC

Členové komise
BOZP FSČR

Modernizované vozy a nové služby pro cestu-
jící, ale hlavně vývoj ČSD a později ČD předsta-
vily České dráhy od 19. do 21. června na veletrhu 
drážní techniky Czech Raildays 2018 v Ostravě. 
Prezentovaly se ve společné expozici s dceřinými 
společnostmi DPOV, DVI, VÚŽ, ČD-Telematika 
a ČD Cargo. 

Již tradiční výstavní akce se letos za Federaci 

Vláda ČR schválila 26. června novelu zákona o drahách, která má umožnit na českých ko-
lejích provoz vlaků bez strojvedoucího. Návrh předložil poslanec a pražský radní pro dopravu 
Petr Dolínek (ČSSD), podpořil jej i ministr dopravy Dan Ťok (za ANO).

Dolínkovým primárním zájmem je chystaná linka pražského metra D, kde se počítá se čtyřvo-
zovými soupravami bez řidiče. „Zákon umožní, aby dopravní podnik mohl uvést požadavek na 
bezobslužnost ve specifikaci k výběrovému řízení na nové soupravy,“ řekl Petr Dolínek. Podle něj 
je ale novela obecná a týká se železnice jako celku, nikoliv pouze metra.

Zdroj: Zdopravy.cz

strojvůdců České republiky zúčastnili v  její za-
hajovací den prezident FSČR Jaroslav Vondrovic 
a člen prezidia David Votroubek, kteří se na pra-
covních jednáních setkali nejen s  představiteli 
národního dopravce (ČD a ČD Cargo), ale i AŽD 
Praha a mnoha jiných společností prezentujících 
zde své výrobky a moderní technologie.

„České dráhy jsou tradičním a  neodmyslitel-
ným vystavovatelem a  partnerem akce od  jejího 
počátku. Spolu s  dceřinými společnostmi zde 
prezentujeme aktivity z naší činnosti i širokou na-
bídku našich služeb... Na veletrhu nejsme jen jako 
národní dopravce, ale také jako jeden z největších 
zadavatelů. A to i v evropském měřítku. Mezi naše 
dodavatele patří Siemens, PESA nebo Stadler. 
Za posledních asi 10 let jsme investovali 44 mili-
ard korun a chceme v tom v návaznosti na potřeby 
krajů a  státu dál pokračovat. Nakupujeme nejen 
nová vozidla, ale modernizací procházejí také 

klasické vozy pro vnitrostátní a mezistátní dálkové 
spoje,“ vysvětlil Pavel Krtek, předseda předsta-
venstva a generální ředitel Českých drah.

Vzhledem k  tomu, že Česká republika letos 
oslaví 100. výročí svého vzniku, České dráhy 
tento ročník věnovaly hlavně milovníkům že-
lezniční tradice. Expozice ČD se proto zaměřila 
na milníky stoleté historie Českých drah nejdříve 
v Československu a poté i v ČR. „Jako národní 
dopravce pečujeme o technické památky národa 
a  hlavně díky ČD je tak možné i  dnes obdivo-
vat například Masarykův salonní vůz, který jsme 
do Ostravy přivezli. Interiér vozu ovšem lze pro 
jeho vysokou kulturní a  uměleckou hodnotu 
a ochranu zpřístupnit veřejnosti jen k nahlédnu-
tí, a  proto jsme díky našemu redakčnímu oddě-
lení vytvořili unikátní dokument o historii, výro-
bě a podobě tohoto slavného vozu s  označením 
Aza 80,“ doplnil Pavel Krtek. 

Národní dopravce v Ostravě také představil vý-
stavu, která vznikla při tvorbě kalendáře pro rok 
2018 s názvem „100 LET SPOLU“. Fotografie při-
pomínají nejvýznamnější události stoleté historie 
perspektivou železnice. ČD chce v rámci letošního 
stoletého jubilea široké veřejnosti připomenout, že 
železnice hrála v historii samostatné Českosloven-
ské republiky velice významnou roli. Proto se také 
České dráhy staly dopravcem tzv. Prezidentského 
vlaku, který je jednou z hlavních částí oslav výro-
čí vzniku Československé republiky na železnici. 
K vidění bude až do 3. září 2018 na tratích a ná-
dražích České a  Slovenské republiky. Veřejnost 
tak bude mít možnost zhlédnout naprosto unikátní 
soupravu složenou mimo jiné ze tří salónních vozů 
bývalých československých prezidentů. Kromě 
toho ČD se svými partnery naplánovaly také další 
jízdy, které připomenou významné momenty z pře-
lomového roku 1918. K dalším aktivitám Českých 
drah k  republikovému jubileu patří i  poutavá vi-
dea a  texty, které najde každý zájemce na  webu  
www.cd.cz/100.

Připraveno s použitím tiskové zprávy ČD

Jednou z  mimořádně důležitých oblastí čin-
nosti naší samostatné profesní odborové orga-
nizace je bezpečnost a ochrana zdraví při práci. 
Jednotlivým konkrétním případům, jimiž se za-
bývá vedoucí oddělení BOZP Josef Daněk v sou-
činnosti s kolegy ze základních organizací, věnu-
jeme pozornost v Zájmech strojvůdce průběžně. 
Tentokrát přinášíme informace komplexnější.

Nejprve připomeňme, že 25. dubna se v Pra-
ze uskutečnilo setkání svazových inspektorů 
BOZP působících na železnici, jehož se za Fe-
deraci strojvůdců ČR zúčastnil právě kolega Da-
něk. V  rámci prezentace své činnosti ve  funkci 
svazového inspektora zde připomněl všechna zá-
kladní témata, jimiž se v současnosti zabýváme. 
Diskutovalo se také o legislativě BOZP na želez-
nici, o její nynější i budoucí podobě. 

Za  velmi významné lze považovat jedná-
ní komise BOZP FSČR, které se uskutečnilo 
13. a 14. června. Vedle vedoucího oddělení a pětice 

kolejové obvody, znamená, že sami ohrožujeme 
bezpečnost dopravy v  jejím základu. Bez kole-
jových obvodů nelze provozovat zařízení kontrolu-
jící jízdu vlaku tam, kde není nový systém ERTMS 
ještě nainstalovaný. Hazarduje se zde s lidskými 
životy za situace, kdy kontinuálně narůstá hus-
tota vlakové dopravy.

Z  textu NIP ERTMS vyplývá, že ministerstvo 
dopravy má představu, že kolejové obvody existují 
pouze kvůli národnímu vlakovému zabezpečovači 
a zapomínají, že kolejové obvody jsou základním 
kamenem – liniovým systémem pro kontrolu vol-
nosti a obsazenosti trati, tedy zařízení nutná pro 
chod železnice, jako jsou staniční, traťová a  pře-
jezdová zařízení, tj. zařízení starajících se o  bez-
pečnost. Leckterá evropská železniční správa nám 
může náš systém detekce vlaků závidět. Mimo svůj 

členů naší centrální komise BOZP se jí zúčastnili 
i  členové prezidia Pavel Semecký a  Jiří Šafařík 
a několik dalších pozvaných hostů zabývajících se 
na různé úrovni (mj. GŘ ČD a SŽDC) problemati-
kou bezpečnosti a ochrany zdraví při práci.

S  příčinami častých mimořádných událos-
tí (MU) na  železnici přítomné seznámili vrchní 
inspektoři GŘ SŽDC O18 Územního pracoviště 
Brno Rostislav Vozdecký a Miroslav Matuš. Ho-
vořilo se o projetých návěstidlech a v neposlední 
řadě také o utržených sběračích hnacích vozidel. 
Za příčinou mnoha projetých návěstidel lze najít 
nevěnování se řízení, popř. výkon jiných úkolů, 
např. obsluha mobilu, vysílačky atd. Proto zazně-
lo doporučení věnovat se plně řízení a vysílačku 
obsluhovat raději až po zastavení. Na druhé straně 
se ukazuje, že nelze hledat přímou spojitost mezi 
vznikem MU a  například věkem strojvedoucích 
nebo délkou jeho provozní praxe, či s denní anebo 
noční dobou výkonu služby atd. Častou příčinou 
utržených sběračů bývá nerespektování návěstí 
pro elektrický provoz, nedostatečné seznání trati 
anebo neuspokojivé upřesnění rozkazů.

V oblasti ochranných nápojů nedošlo ke změně. 
Pro ČD zůstává v platnosti článek 2.3.3 PKS dle 
výnosu O10 – seznámení s opatřením ředitele per-
sonálního ve vyhláškách (čj. 58745/2013 O10 plat-
né znění) a u ČD Cargo článek 2.3.3 PKS INPERs 
21-B-2008. Za mimořádně teplý den je považová-
na venkovní teplota 30 stupňů Celsia a více, teplý 
den 22 až 24 stupně C a naopak za chladný den 
minus 15 stupňů Celsia. Komise se shodla, že by 
v  každé úvraťové stanici měla být možnost vy-
zvednout si chlazené ochranné nápoje. V místech 
se sodobary by měly být k  dispozici nezávadné 
láhve, do kterých by bylo možno si perlivou vodu 
naplnit. Použité plastové lahve pro tento účel ale 
nejsou vhodné, neboť jsou určeny jen na  jedno 
použití. Referát o ochranných nápojích pro stroj-
vedoucí přednesla zástupkyně firmy Catus.

Komise BOZP se shodla i na názoru, že rovněž 
v regionální dopravě by měla být možnost umy-
tí oken vozidel úklidovou firmou. Opakovaně je 
také nutno žádat majitele řady příslušných hnacích 
vozidel o určení pracovního postupu mytí.

Na  základě informace o  nedávném jednání 
komise na GŘ ČD k osobním ochranným pracov-
ním prostředkům (OOPP) byl vznesen požadavek 
FSČR na tzv. funkční trička. Připravuje se pilotní 
program (nad rámec přídělových bodů) a v prv-
ní fázi jich bude vyrobeno 1500 kusů. Komise 
BOZP požaduje, aby byli její členové přednostně 
zařazeni do pilotních projektů OOPP a výstroj-
ních součástí pro strojvedoucí. Pro strojvedoucí 
s  komerčním odbavováním cestujících se bude 
jednat o brašny přes rameno. Rovněž na základě 
tohoto požadavku bude ze strany ČD připraven 
pilotní projekt. Distribuce nových modrých vest 
pro strojvedoucí ČD má proběhnout do  konce 
července 2018, a to v počtu 2500 kusů. Dochází 
k ní po úpravách provedených na základě našich 
připomínek a  k  dispozici má být větší rozsah 

velikostí. Personální servis BOZP nadále zajiš-
ťuje odbor personální GŘ ČD.

Předmětem jednání komise byly dále aktualizo-
vané zákony a vyhlášky BOZP: ● Zákon 65/2017 
Sb., Ochrana zdraví před škodlivými účinky návy-
kových látek; ● Zákon 202/2017 Sb., o specifických 
zdravotních službách; ● Vyhláška č. 436/2017 Sb., 
o pracovně lékařských službách a některých druzích 
posudkové péče; ● Nařízení vlády č. 375/2017 Sb., 
o vzhledu, umístění a provedení bezpečnostních zna-
ček a značení a zavedení signálů.

Došlo i na seznámení se s postupy týkajícími 
se zkoušky na alkohol a  jiné návykové látky. – 
Zkoušku na alkohol může provádět jen pověřená 
osoba a  Policie ČR vždy. Kontroly by neměly 
být v  žádném případě svévolné a  systematické. 
Kontrolovaný zaměstnanec by se měl podro-
bit zkoušce na  alkohol určenému zaměstnanci. 
Pokud odmítne, je považován za  pozitivní, ale 
dál následuje odborné vyšetření, které provádí 
poskytovatel zdravotních služeb (jedná se o vy-
šetření toxikologické, vyšetření biologického 
materiálu). Provádí se dechem do kalibrovaného 
přístroje. Po provedení orientačního vyšetření – 
dechové zkoušky se doporučuje sepsat protokol, 
který by měl obsahovat: datum a  místo prove-
dené kontroly, kdo kontrolu provedl a kontrolo-
vanou osobu, přístroj (typ, výrobní číslo, datum 
kalibrace), způsob a výsledky měření (počet mě-
ření). Měření je třeba provést nejméně 2x po 5 až 
10 minutách. Chybět nesmí ani podpis kontrolu-
jícího, kontrolovaného a svědků.

Komise byla seznámena rovněž se sjednoce-
ním periodických prohlídek – noční práce, „velká 

perska“ – dva roky. Lhůty pro vydání lékařského 
posudku jsou: 10 pracovních dnů, pokud jde 
o  lékařskou prohlídku o  zdravotní způsobilosti 
k práci; 45 pracovních dnů v případě o nemoci 
z povolání (příčinná souvislost s pracovním úra-
zem nebo nemocí z povolání); 30 dnů u přezku-
mu a dále lze ještě o dalších 30 dnů prodloužit.

Na jednání se hovořilo také o generální opra-
vě hnacích vozidel řady 742 pro ČD Cargo. Bude 
provedeno omlazení lokomotiv a provedeno mno-
ho úprav pro větší komfort strojvedoucích (např. 
nové odpružené sedačky, klimatizace, mikrovlnka 
atd.). Mimo jiné ale zazněla také informace, že ne-
lze sehnat vařiče 48V na jednosměrná HKV (údaj-
ně je již v ČR nikdo nevyrábí). Vznesen byl i po-
žadavek na zhotovení průkazek pro členy komise 
BOZP, jejichž jména a pracovní zařazení na jiném 
místě tohoto vydání ZS rovněž uvádíme.

S použitím informací z oddělení BOZP FSČR 
připravil Marek Poláček.

Bedřich Dudzík, ČD Cargo Ostrava
Vladimír Jeřábek, ČD Praha
Tomáš Konečný, ČD Brno
Petr Kraft, ČD Cargo Plzeň
Vladimír Navrátil, ČD Cargo Brno

2013 do konce roku 2017 o 53 %! Tedy vzrůs-
tající počet MU spočívajících v nerespektování 
návěsti zakazující jízdu není novinkou posled-
ních měsíců, ale bohužel dlouhodobým tren-
dem! Samozřejmě vedle jmenovaných článků 
byla na stránkách Zájmů strojvůdce zveřejněna 
řada materiálů s podobnou tématikou.

Generální ředitel SŽDC v  dopise doprav-
cům také uvádí, že při MU bylo zraněno cel-
kem 17 osob. Zde si dovoluji poznamenat, že 
14 osob bylo zraněno při srážce vlaků dopravce 
GW Train Regio ze dne 3. května 2018 u Křem-
že na  trati č. 194 Č. Budějovice–Černý Kříž. 
Tato MU je dosud v  šetření Drážní inspekce 
a  nelze tedy činit předčasné závěry o  vině či 
nevině konkrétních osob nebo organizací. 

K  předešlým řádkům chci poznamenat, že 
bezpečnost drážní dopravy závisí na všech za-
městnancích v provozu. Tedy zaměstnancích 

dopravců i provozovatele dráhy. V této sou-
vislosti doporučuji vedoucím pracovníkům 
jmenovaných právních subjektů ke  studiu 
Zprávu o výsledcích šetření příčin a okolností 
vzniku MU č. j. 6-4252/2014/DI ze dne 16. 5. 
2016, kde je popisována závažná nehoda ze dne 
30. 12. 2014 v Poříčanech. Tato zpráva Drážní 
inspekce je veřejně přístupná na internetu.

Co dodat závěrem? Z  analýzy článků v  Zá-
jmech strojvůdce k problematice MU docházím 
k velmi smutnému závěru: Reakce odpovědných 
funkcionářů provozovatele dráhy je nulová. Lze 
hovořit o pověstném házení hrachu na stěnu nebo 
o  mluvení do  dubu v  lese. Tedy marnost nad 
marnost. Mám vážné obavy, že prach zapomnění 
usedne i na dopis GŘ SŽDC. Stále je zde však 
jedna nezodpovězená otázka: Opravdu čekáme 
na další Stéblovou nebo Šakvice?!

Vladimír Selucký

základní úkol – součinnost se zabezpečovacími 
systémy, umožňují kolejové obvody i přenos infor-
mací vlakového zabezpečovače na  hnací vozidlo. 
Kolejové obvody by měly být na hlavních tratích 
zachovány také proto, že provozovatel dráhy bu-
duje systém centrálního dispečerského řízení pro-
vozu. Takže na tratích jsou pracovníci pro obsluhu 
a dohled dráhy v omezeném množství. To zname-
ná, že na trati je strojvedoucí prakticky sám. Sám 
na  hnacím vozidle a  sám na  trati. Není to trochu 
moc na jednoho člověka? 

Právě kolejové obvody budou na těchto tratích 
fungovat jako strážci trati. Pokud dojde k  poruše 
kolejového obvodu a  následně je závada odstra-
něna, tak se kontrola úseku obnoví automaticky 
ihned. Zatímco, když u prosazovaných počítačů ná-
prav, které jsou ze své podstaty bodovým prvkem, 
dojde z jakéhokoliv důvodu k poruchovému stavu, 
tak je třeba fyzicky zjistit, že je trať volná. Na trati 
ale nikdo není, takže první vlak by měl jet podle 
rozhledových poměrů. Cesta od  liniového sytému 
k  bodovému systému je cestou snižování úrovně 
bezpečnosti a to by v 21. století mělo být právě na-
opak. Vlaky jezdí podstatně rychleji, jsou výkon-
nější a samozřejmě dražší, takže bychom měli ten-
to majetek zvyšováním úrovní bezpečnosti chránit 
a chránit také bezpečnost cestujících. Ministerstvo 
dopravy uvádí, že zavedením systému ETCS dojde 
ke zvýšení bezpečnosti dopravy. S náhradou systé-
mu kolejových obvodů systémem počítačů náprav 
tomu tak bohužel samozřejmě není.

Systém kolejových obvodů umožňuje to, že 
po aktivaci ETCS je možné kódování pro vlakový 
zabezpečovač jednoduše vypnout, prostě zrušit. Při 
modernizacích tratí, které jsou hrazeny z EU, tak 
můžeme tuto nadstavbu hradit z vlastních prostřed-
ků a neporušíme tak pravidla EU.

Stávajícím alarmujícím stavem je, když se 
dnes projektují tratě, určené pro výstavbu ETCS, 
že nejsou projektovány kolejové obvody a kódo-
vání pro vlakový zabezpečovač. Což znamená 
nutnost omezení rychlosti do  100 km/h, snížení 
bezpečnosti a propustnosti až do doby komplex-
ního vybudování ETCS. Na  tratích, které nejsou 
určeny pro instalaci ETCS, bude tedy rychlost 
také omezena do 100 km/h a omezena bezpečnost 
s  tím, že tento stav bude již definitivní, což je 
trvalé bezpečnostní riziko. A v neposlední řadě 
na regionálních tratích není dle NIP naplánována 
instalace ERTMS vůbec, tratě tak zůstanou v do-
pravním režimu rychlosti do  50 km/h s  nulovou 
technickou bezpečností. Je otázkou, jak dlouho 
na nich kraje budou objednávat dopravu a zda de-
sítky tratí ČR nebudou zrušeny.

Člen prezidia Federace strojvůdců ČR David  
Votroubek na  jednání řekl: „Pro nás pro strojve-
doucí je nejzásadnější na kolejových obvodech pře-
nos kódu vlakového zabezpečovače, ten zvyšuje bez-
pečnost na železnici, protože strojvedoucí v reálném 
čase dopředu vidí, co má před sebou na návěstidle. 
Bez této možnosti (a je jedno, zda bezpečnost zvýšíme 
tím, že snížíme rychlost ze 160 km/h na 100 km/h), 
jde rozhodně o krok zpět a bezpečnostně a technicky 
se vracíme někam do minulého století.“

Česká vědeckotechnická společnost vyzývá 
dotčené orgány k přepracování a doplnění Národ-
ního implementačního plánu ERTMS a aby byla 
vzata do  úvahy bezpečnost na  železnici. Prosté 
rozhodnutí o ukončení využívání systému detekce 
volnosti traťových úseků pomocí kolejových obvo-
dů a jejich náhrady počítači náprav bez provede-
né bezpečnostní analýzy je vážným bezpečnostním 
hazardem se životy a zdravím cestujících.

Obsah NIP je odpovědností ČR a není striktně 
předepsán z EU. Například Německo ve svém NIP 
uvádí, že stávající systém vlakového zabezpečo-
vače bude užívat i nadále vedle systému ERTMS. 
Tento systém i nadále buduje a obdobně postupuje 
i sousední Rakousko. Italský NIP dokonce hovoří 
o nekompatibilní implementaci ERTMS, z důvodu 
ekonomické výhodnosti. 

Ing. Pavel Anselmi 
předseda Odborné pobočky sdělovací  

a zabezpečovací techniky, ČVTSS

Nejméně třicet let je rozdíl v datu výroby dvou generací motorových vozů Českých drah, které se nám 5. října 2017 podařilo vyfotografovat 
v železniční stanici Havlíčkův Brod. V popředí je MV 810 217-0. Těchto pro naše regionální tratě nepostradatelných vozidel, z nichž některá 
později prošla rekonstrukcemi, bylo pod původním označením 152.0 vyrobeno ve Vagonce Studénka v letech 1973 až 1982 celkem 680 (z toho dvě 
širokorozchodná). U nástupiště vpravo je vidět Stadler 841 005-2, který byl vyroben v roce 2011. Text a foto: Marek Poláček

Představenstvo akciové společnosti České 
dráhy na  svém zasedání konaném 26. června 
rozhodlo o několika personálních změnách.

 Odvolalo dnem 30. června 2018
– Ing.  Františka Kozla z  pracovního místa 

vedoucího zaměstnance – vrchního přednosty 
Depa kolejových vozidel Praha, 

– Ing.  Vladimíra Janouška z  pracovního 
místa vedoucího zaměstnance – vrchního před-
nosty Depa kolejových vozidel Plzeň, 

– Ing. Zbyňka Rederera z pracovního místa 
vedoucího zaměstnance – vrchního přednosty 
Depa kolejových vozidel Brno, 

– Ing.  Jiřího Slezáka z  pracovního místa 
vedoucího zaměstnance – vrchního přednosty 
Depa kolejových vozidel Česká Třebová, 

– Ing.  Dušana Tylicha z  pracovního místa 
vedoucího zaměstnance – vrchního přednosty 
Depa kolejových vozidel Olomouc ,

– Ing. Miloslava Kotheru z pracovního mís-
ta vedoucího zaměstnance – vrchního přednosty 
Depa historických vozidel Lužná u Rakovníka. 

Jmenovalo dnem 1. července 2018
– Ing. Jiřího Slezáka na pracovní místo ve-

doucího zaměstnance – ředitele Oblastního cen-
tra provozu Střed Praha, 

– Ing. Karla Šidla na pracovní místo vedou-
cího zaměstnance – ředitele Oblastního centra 
provozu Západ Plzeň, 

– Ing.  Jana Podstawku na  pracovní místo 
vedoucího zaměstnance – ředitele Oblastního 
centra provozu Východ Olomouc, 

– Ing.  Františka Kozla na  pracovní místo 
vedoucího zaměstnance – ředitele Oblastního 
centra údržby Střed Praha, 

– Ing. Vladimíra Janouška na pracovní mís-
to vedoucího zaměstnance – ředitele Oblastního 
centra údržby Západ Plzeň, 

– Ing. Zbyňka Rederera na pracovní místo 
vedoucího zaměstnance – ředitele Oblastního 
centra údržby Východ Brno, 

– Ing. Miroslava Kotheru na pracovní místo 
vedoucího zaměstnance – ředitele Centra histo-
rických vozidel Lužná u Rakovníka, 

– Ing. Tomáše Mohra na pracovní místo ve-
doucího zaměstnance – ředitele Odboru provozu 
kolejových vozidel, 

– Ing.  Pavla Rešla na  pracovní místo ve-
doucího zaměstnance – ředitele Odboru správy 
a údržby kolejových vozidel.

Dokončení ze str. 1

Dokončení ze str. 1
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Vzpomínková cyklojízda
k pomníčku v Krouně

Člověk člověku vlkem

Spolehlivá železniční doprava
je na jihočeských regionálních
tratích již minulostí

Promarněná šance lokálky do Štítů

V  minulém vydání našeho časopisu upoutal 
pozornost článek „Koho chleba jíš, toho píseň 
zpívej“, jehož autorem byl kolega Vladimír 
Zelenka ze základní organizace Federace stroj-
vůdců Volary, nyní strojvedoucí PP Horažďovice 
předměstí. Zajištění regionální železniční dopra-
vy v Jihočeském kraji je opravdu velmi živým 
a diskutovaným tématem. Svědčí o tom i dopis, 
který právě kolega Zelenka za nespokojené ob-
čany zaslal v  závěru června hejtmance Ivaně 
Stráské. Vzhledem k  již zmíněnému značnému 
zájmu našich čtenářů o  tuto problematiku zde 
jeho podstatnou část rovněž přetiskujeme.

„Dne 28. 5. tohoto roku jsem jel vlakem 
č. 18113 z Vimperka do Strakonic se společností 
GWTR, v dobré víře, že přestoupím do rychlíku 
ČD R 660, jedoucího do  Plzně. U  zmíněného 
vlaku, jedoucího po trati č. 198 z Volar do Stra-
konic, probíhala výluka mezi stanicemi Vimperk 
a Bohumilice v Čechách a vlaky byly nahrazeny 
autobusy. Autobus, jedoucí jako náhradní do-
prava za  vlak 18113, přijel do  Bohumilic včas 
podle JŘ. Vlak, s kterým jsem měl pokračovat 
dále, přijel ovšem do Bohumilic se zpožděním 
10 minut. Jednalo se o motorovou jednotku řady 
814/914, společnosti GWTR. Její řidič přešel 
volným krokem z jedné strany na druhou a dob-
ré tři minuty trvalo, než zaktivoval stanoviště 
a odjel. To už vlak 18113 odjížděl z Bohumilic 
do Strakonic s 13minutovým zpožděním. 

Jednotky řady 814/914 jsou v  provozu 
u  Českých drah vybaveny tlačítkem zastávky 
na znamení pro výstup cestujících. U této jed-
notky byl pouze neaktivní panel informačního 
systému, a tudíž vlak musel kvůli tomuto pro-
blému zastavovat ve všech stanicích a zastáv-
kách. Zároveň mám značné pochybnosti o tech-
nickém stavu tohoto vozidla, poněvadž jsem 
strojvedoucí a na těchto vozidlech jsem několik 
let jezdil. Průměrná rychlost byla mezi 30 až 
40 km/h. Vlak tak přijel do Strakonic s 18minu-
tovým zpožděním. 

Vlak R660 do Plzně na nás nečekal a na pe-
ronu zůstali včetně mě tři lidé, kterým ujel 
přípoj. Maminka s  malým dítětem, starší paní 
a já. Podotýkám, že se jednalo o poslední přípoj 
na Plzeň. Na trati číslo 198 a dvou zbylých, tzv. 
Šumavských lokálkách, tedy tratích č. 197 a 194, 
jsem jezdil jako zaměstnanec ČD 34 let. Naše 
vlaky byly samozřejmě doprovázeny vlakvedou-
cími, kteří měli přehled o cestujících, a v přípa-
dě, jako byl tento, by okamžitě prostřednictvím 

regionálního dispečera zajistili přípoje všem ces-
tujícím. Toto je běžná praxe u ČD. 

Z deseti pokusů cestovat společností GWTR 
jsem se dvakrát vlaku vůbec nedočkal a ve dvou 
případech bylo zpoždění tak vysoké, že jsem 
cestování touto společností vzdal z  obavy, že 
nebude přípoj, a také skutečně nebyl. Nyní, po-
páté, jsem opět nedojel ...

To, co se na  šumavských tratích děje 
od  10.  prosince 2017, tedy od  nástupu pro-
vozování společností GWTR, je naprosto 
nehorázné. Cestující zůstávají při výlukách 
na  zastávkách, jelikož není zajištěna dopravní 
obslužnost. Zůstávají početné skupiny samot-
ných cestujících anebo cyklistů na  peronech, 
protože se do vlaků prostě nevejdou, nebo jim 
nemohou být přepravena jízdní kola. Je znám 
i případ, kdy vlak jedoucí ze Strakonic do Vim-
perka se v  jedné nácestné stanici kvůli výluce 
otočil, a pokračoval opačným směrem, aniž by 
kdokoli upozornil cestující, že do cílové stani-
ce nedojede. Vyděšení cestující tedy vystoupili 
v nejbližší zastávce a na dotaz, co se děje, do-
stali od řidiče vysvětlení, že on se o výluce také 
dozvěděl až po cestě. Tento případ má i dohru, 
neboť řada cestujících od GWTR žádá finanční 
kompenzaci za objednaná taxi. 

Jak jsem se již zde zmínil, na  těchto tratích 
jsem jezdil dlouhá léta a  znám strukturu ces-
tujících, sezónní vlivy, klimatické podmínky 
a samozřejmě možnosti přepravy. Ti, kteří mají 
zkušenosti jako já, už vlakem přestali jezdit. Tu-
risté, kteří si trasu zvolili cíleně, už zjistili, jaké 
služby nynější dopravce poskytuje a volí raději 
jiný druh dopravy, ponejvíce vlastními osobní-
mi automobily. Mám-li cestovat vlakem s  tím, 
že musí být v pohotovosti jiný člen rodiny, aby 
mě odvezl do cíle, když mi kvůli zpoždění uje-
de přípoj, volím auto raději hned. Není týden, 
aby nezůstal vlak stát někde na  trati. Dochází 
k vážným dopravním přestupkům, které se raději 
ani nezveřejňují. Například nezajištěná soupra-
va odjede ze stanice a  jede bez strojvedoucího 
přes otevřené přejezdy. Také nedávná nehoda 
u Křemže, kdy došlo k čelnímu střetu osobních 
vlaků, svědčí o  tom, jak to v  této společnosti 
chodí. Tvrzení pana Študlara (mimochodem 
dlouholetého zaměstnance Českých drah, který 
zastával funkce v jejich vrcholném managemen-
tu) o tom, jak si společnost GWTR vede skvěle, 
jsou lživá. Už nyní je patrný odliv cestujících ze 
všech touto společností obsluhovaných tratí.

Jen krátké srovnání ... Na  trati z  Českých 
Budějovic do Černého Kříže, a dále do Nového 
Údolí, jezdily od začátku sezóny (konec dubna) 
čtyřvozové soupravy, sestávající ze dvou mo-
torových vozů řady 842 a  dvojice přívěsných 
vozů s počtem míst k sedění 304. Mimo sezónu 
pak motorový vůz řady 842 a přívěsný vůz řady 
Bdtn o celkové kapacitě 152 míst k sedění. Ob-
služnost tratě č. 194 dále doplňovaly soupravy 
sestávající z motorové lokomotivy řady 754 + 
dva vozy patrové a služební vůz pro přepravu 
až 150 jízdních kol.

Dnes je možno na této trati vidět motorové 
vozy ř. 654 nebo 628, a to buď ve spojení dvou 
jednotek, nebo sólo. Unikátním a naprosto ne-
vyhovujícím druhem přepravy je motorový vůz 
řady 816. Jedná se o vylepšenou verzi motoro-
vého vozu řady 810. Na trati č. 197 z Nového 
Údolí do  Číčenic je opět ponejvíc vidět řada 
816 (nebo 810) a na trati č. 198 z Volar do Stra-
konic motorová jednotka ř. 814/914, či unikát 
nazývaný RegioSprinter. Kde jsou, ona slibova-
ná, moderní, klimatizovaná vozidla? K onomu 
RegioSprinteru ... Ani zdaleka nenaplňuje sliby 
ředitele Jihotransu o moderních vozidlech. Jed-
ná se v podstatě o trojdílnou motorovou tram-
vaj, která v mnoha směrech nevyhovuje dráž-
ním potřebám, a to jak strukturou sedadel, tak 
alespoň průměrným komfortem a  pohodlím. 
Slibovaná klimatizace v praxi často vypadá jen 
jako otevřená okna na začátku a na konci sou-
pravy. Jelikož jako dlouholetý strojvedoucí ČD 
nejsem odtržen od svého bývalého pracoviště, 
dozvídám se, že několikrát týdně tato vozidla 
zůstávají stát na  trati a  dopravu zajišťují au-
tobusy. Nebo pokud už bez poruchy dojedou, 
nemohou kapacitně stačit cestujícím a  je jim 
vyslán autobus, a to nejčastěji z Nového Údolí. 
Ostatně pro nesjízdnost koleje mezi stanicemi 
Lipka a  Vimperk jezdí autobusy v  celé trase, 
z Lipky až do Strakonic. Nestačíme se divit, jak 
je možné, že z  provozních důvodů si GWTR 
dovolí neobsluhovat část tratě v délce čtyřiceti 
kilometrů. Nechtějte ani vidět, jak se namačká 
70 dětí ze dvou školních výletů a ještě s objem-
nými zavazadly a několika koly do jednoho au-
tobusu a jedné dodávky.

Za  takové služby utrácí Jihočeský kraj pe-
níze daňových poplatníků? Taková kvalita 
zvítězila?! Míra nespokojenosti nás občanů již 
dosáhla nejvyššího bodu. A protože železniční 
doprava, dříve spolehlivá a  s  dvouhodinovým 
taktem, je dnes minulostí a stav, který je nyní, 
nám mimořádně znepříjemňuje život, budeme 
i my znepříjemňovat život těm, kteří za tuto si-
tuaci nesou zodpovědnost.“

Dne 22. června uspořádala základní organi-
zace Federace strojvůdců Polička již 23. roč-
ník vzpomínkové jízdy na kolech k pomníčku 
v  Krouně. Právě na  tomto místě došlo před 
třiadvaceti lety, 24. června 1995, k  tragické 
železniční nehodě, při níž zahynulo 19 osob. 
Mezi oběťmi tohoto neštěstí byl i náš kolega 
a velký kamarád, strojvedoucí Josef Kučera.

U pomníčku se každoročně scházíme, aby-
chom společně uctili památku obětí této smutné 

Téměř po  dvou letech rozhodl 6. června 
Okresní soud v  Olomouci o  mediálně velmi 
sledovaném případu tragédie smrti dvouletého 
dítěte, které vypadlo při jízdě R 884 mezi Olo-
moucí a Štěpánovem v km 81,600 trati Přerov–
Česká Třebová dne 24. července 2016. Z pře-
činu usmrcení z  nedbalosti podle § 143  trest-
ního zákoníku byly obžalovány vlakvedoucí 
a  průvodčí uvedeného vlaku. Oběma ženám 
obžaloba kladla za vinu, že porušily povinnosti 
vyplývající z jejich zaměstnání a dostatečně se 
nepřesvědčily, že dveře, ze kterých při jízdě dítě 
vypadlo, byly řádně uzavřeny. Celý nehodový 
děj je podrobně popsán v  závěrečné zprávě 
Drážní inspekce č. j. 6-2354/2016/DI ze dne 
13. 1. 2017, která je veřejně přístupná na inter-
netu. Obě obžalované byly odsouzeny k  trestu 
odnětí svobody v trvání 18 měsíců s podmíně-
ným odkladem na dobu dvou let. Rozsudek do-
sud nenabyl právní moci.

Podívejme se na tento tragický případ z ně-
kolika hledisek. Pro rodiče dítěte je jeho smrt 
neodčinitelnou tragédií, kterou budou zatíženi 
do konce života. Ani čas tuto ránu nezhojí. Smrt 
dítěte za života jeho rodičů je tím nejhorším, co 
může člověka potkat. Pokud to někdo vidí jinak, 
pak jde o bezpříkladného cynika.

Hledisko druhé. Vlakvedoucí i průvodčí i při 
hluboké a upřímné lítosti nad smrtí dítěte musí 
mít pocit křivdy. Vůz BDs 82-40 377-8, z jehož 
dveří dítě při rychlosti cca 111 km/h vypadlo, byl 
v  provozu od  roku 1981. V  době této tragédie 
měl „odježděno“ 35 let. Problémy s nástupními 
dveřmi tohoto typu se vyskytovaly po celou dobu 
jejich provozu a  byly obecně známy. Vedoucí 
pracovníci příslušných odborů provozovatele 
drážní dopravy, zde tedy Českých drah, nemohou 
tvrdit, že o nich nevěděli. Přesto nedokázali pro-
sadit za celá léta provozu účinné opatření k eli-
minaci možného nebezpečí při samovolném ote-
vření nedovřených dveří. Odpovědnost zůstávala 

události. Také letošního setkání se zúčastnila 
rodina Kučerova a dále i kolegové z Federace 
strojvůdců Pardubice a Choceň. 

Mezi účastníky, kteří jsou zachyceni na spo-
lečné fotografii od Jiřího Báči z Poličky, nechy-
běli ani zástupci vedení depa kolejových vozi-
del Česká Třebová v čele s vrchním přednostou 
DKV ing. Jiřím Slezákem.

Josef Bouška
ZO FS Polička

(a  zůstává dále) na  posledním článku služební 
hierarchie: Na zaměstnancích vlakového dopro-
vodu. Nikoliv v kancelářích ředitelství. 

Hledisko třetí. Teprve po  této tragédii, 
na  základě bezpečnostního doporučení Drážní 
inspekce, začala být na všechny řady vozů (vy-
robené v bývalé NDR v  sedmdesátých a osm-
desátých letech minulého století) dosazována 
světelná signalizace indikující otevřené nebo 
nedovřené nástupní dveře. Co dělali příslušní 
odpovědní pracovníci řídících orgánů Českých 
drah při vědomí problémů s dveřmi tohoto typu? 
Neměli by také oni převzít alespoň morální od-
povědnost za tuto tragédii a nabídnout rezignaci 
na svá vedoucí místa? Dovoluji si tvrdit, že při 
vybavení vozů touto signalizací před popisova-
ným neštěstím by k  němu s  pravděpodobností 
hraničící s jistotou nikdy nedošlo. Osobně jsem 
přesvědčen o  nevině obou obžalovaných pra-
covnic vlakového doprovodu. 

Hledisko čtvrté a poslední. V celostátním de-
níku PRÁVO ze dne 7. června 2018 byla zveřej-
něna zpráva o výsledku hlavního soudního líčení 
tohoto případu u Okresního soudu v Olomouci. 
Zpráva byla doplněna velkou fotografií obou ob-
žalovaných žen. Jak jsem uvedl v úvodu tohoto 
článku, tak rozsudek dosud nenabyl právní moci. 
Podle článku 40 odst. 2 Listiny základních práv 
a svobod „Každý, proti němuž je vedeno trestní 
řízení, je považován za  nevinného, pokud pra-
vomocným odsuzujícím rozsudkem soudu neby-
la jeho vina vyslovena.“ Tuto formulaci uvádí 
shodně i § 2 odst. 2 platného trestního řádu. Uka-
zovat fotografii dosud zcela bezúhonných žen, 
které žily a  žijí řádným životem občana České 
republiky, doslova jakoby šlo o válečné zločince, 
považuji nejen za neetický čin, ale za naprostou 
ubohost, kterou lze označit jen přirovnáním „člo-
věk člověku vlkem“. Takovým novinářům mohu 
vzkázat jen jediné: Styďte se!

Vladimír Selucký

Před dálkovým pochodem Tanvald–Spálov

Letos již XXXI. Lokomuž a XXVII. memoriál
Edy Vraštila!

České dráhy, ČD Cargo, SŽDC a  Fe-
derace strojvůdců ČR pořádají v  sobotu 
25.  srpna 18.  ročník amatérského dálko-
vého běhu a 17. ročník dálkového pochodu 
Tanvald–Spálov.

Start běhu je v 10.00 hodin na tanvaldském 
vlakovém nádraží a tamtéž v 9:45 až 10:15 hod. 
odstartuje i  pochod. Prezentace účastníků po-
chodu i běhu je zde od 8:30 do 9:45 hod. Délka 
běžecké trati i  délka pochodu je 18,6 km. Tra-
sa je značena na  silnicích oranžovým sprejem 
a na lesních stezkách pentlemi – z tanvaldského 

České dráhy, ČD Cargo, SŽDC a  Fede-
race strojvůdců ČR pořádají mistrovství 
České republiky železničářů v  triatlonu pod 
tradičním názvem XXXI. Lokomuž 2018 
a  XXVII. memoriál Edy Vraštila. Účast-
níci absolvují tři disciplíny (triatlon) v těch-
to objemech: 1  500 m plavání, 40 km jízda 
na kole, 10 km běh, měří se celkový čas (platí 
mezinárodní pravidla pro triatlon bez draftu). 
Závod se koná v  neděli 2. září 2018. Mís-
tem startu v 8.00 hod. je krytý plavecký ba-
zén na Tržním náměstí v  Liberci. Přihlášky 

Se změnou jízdního řádu platnou od 10. čer- 
vna 2018 došlo k opětovnému zastavení osob-
ní dopravy na lokálce do Štítů. Za posledních 
sedm let se tak stalo už podruhé. Štítecká lo-
kálka se loučila s osobní dopravou už na kon-
ci roku 2011, kdy došlo v  rámci nepovedené 
optimalizace veřejné dopravy Pardubického 
kraje od 11. prosince 2011 k zastavení osobní 
dopravy v úseku Moravský Karlov–Štíty. Osm 
párů osobních vlaků v pracovních dnech, šest 
v  sobotu a pět v neděli ze dne na den nahra-
dilo nově zavedené autobusové spojení. Ne 
však navždy. I  díky nepovedené optimalizaci 
veřejné dopravy došlo po volbách v roce 2012 
ke změně v personálním obsazení vedení kraj-
ského úřadu v Pardubicích a nový krajský radní 
pro dopravu začal propagovat a zavádět osobní 
dopravu zpět na tratě, kde byla zastavena. 

Velkou šancí pro osobní vlaky do Štítů byla 
firma KLEIN automotive, která sídlí nedaleko 

od nádraží a zaměstnává bezmála 800 pracov-
níků na  tři směny. Vlaky tak mohly zajistit 
dopravu zaměstnanců na  směny. To by však 
musely být zavedeny v  časových polohách, 
které vyhovují začátkům a  koncům pracov-
ních směn v již zmíněné úspěšně se rozvíjející 
firmě. K cestě za prací do Štítů se dal využít 
jen jeden vlak ráno před pátou hodinou ran-
ní z Králík, který však byl veden v  souběhu 
s  autobusem odjíždějícím z  autobusového 
nádraží o 8 minut později. Pro návrat z ranní 
směny už pak byl použitelný jedině autobus. 
Kdo by se chtěl vracet z práce vlakem, musel 
by čekat hodinu a půl. Autobus přitom odjíždí 
hned po konci směny. Na směnu odpoledne se 
vlak použít nedal, protože přijížděl do  Štítů 
až v 15:16 a večer nejel vůbec. Zato autobus 
jede přesně tak, aby zaměstnanci stihli poho-
dlně začátek směny, a ještě si i počká na ty, co 
právě skončili. 

Místo toho, aby se politici Pardubického 
kraje dohodli s  politiky Olomouckého kraje 
na  nějakém smysluplném konceptu dopravní 
obslužnosti na krajském rozmezí, který by více 
vyhovoval cestujícím a počítal i s vlaky, raději 
vlaky úplně zrušili. 

A  pak, že má železnice tvořit páteř doprav-
ního systému! Ve Štítech to už bohužel neplatí 
a vlaky končí a začínají svou jízdu na zastávce 
Mlýnický Dvůr v Pardubickém kraji. 

Martin Kalousek

vlakového nádraží dále přes Popelnice, Svárov, 
Velké Hamry, Plavy, Lhotku, zámek Návarov, 
Jesenný, Bohuňovsko, závěr pak údolím Kame-
nice po červené turistické značce až do Spálova. 
Cíl se nachází v prostoru mezi železniční zastáv-
kou a restaurací Na Spálově. V 12:45 až 13:15 
hod. budou vyhlášeny výsledky vytrvalostního 
běhu, poté je možnost zúčastnit se pietního aktu 
u pomníčku obětí tragické železniční nehody.

Startovné je stanoveno na 100 Kč pro účast-
níky běhu; mimo zaměstnanců a  rodinných 
příslušníků ČD, ČDC a SŽDC. Občerstvovací 

do 27.  srpna 2018 přijímá: Jan Zahula, Hy-
bernská 13, 110 00 Praha 1, tel. 732 902 701, 
e-mail fstanvald.zahula@seznam.cz 

Soutěží se v kategoriích M – do 40 let, V – 
nad 40 let a F – ženy (rozhoduje datum konání 
závodu). Soutěže se může zúčastnit každý za-
městnanec a  rodinný příslušník zaměstnance 
ČD, ČD Cargo a  SŽDC. Počet startujících 
je omezen kapacitou plaveckého bazénu 
na 32 účastníků. Startovní čísla budou startují-
cím přidělena před zahájením závodu. Pořada-
tel vyžaduje ochranou cyklistickou přilbu pro 
jízdu na kole. Občerstvení v průběhu závodu 
zajistí pořadatel, a to nápoje (čaj, ionty). Šat-
na se nachází v prostoru startu a cíle. Časové 
limity: plavání do  9:00 hod., kolo do  12:00 

hod., běh do 14:00 hod. Odstoupení ze závodu 
je nutno nahlásit pořadateli. Vyhlášení výsled-
ků proběhne od 15:00 hodin. 

Každý účastník obdrží diplom, vítěz po-
hár, první tři v  každé kategorii obdrží cenu, 
je vypsána prémie za překonání traťového re-
kordu a  cena útěchy. Zdravotní dozor zajistí 
pořadatel. Registrace před startem a  předání 
kol do depa končí v 7:30 hod. Pořadatel má 
opět možnost pro zájemce zajistit ubytování, 
a to od 1. do 3. září. Zájemci o pořadatelskou 
a  rozhodčí službu se mohou přihlásit u  Jana 
Zahuly a Ivana Nevrlého (dílna přípravářů PJ 
Liberec). Akce je financována z  Centralizo-
vaných prostředků sociálního fondu ČD, ČD 
Cargo a z prostředků C-FKSP SŽDC.       (PS)

stanice budou na  trati v  Plavech, Jesenném 
u školy a v cíli. Věcné ceny jsou připraveny 
pro první tři v běžeckých kategoriích.

Kontakt na pořadatele: 732 902 701 nebo 
e-mail fstanvald.zahula@seznam.cz, semec-
ky@fscr.cd.cz. Převezení osobních věcí běž-
cům do cíle zajišťuje pořadatel závodu. Akce 
je pořádána pro všechny zaměstnance ČD, ČD 
Cargo, SŽDC a jejich rodinné příslušníky a je 
hrazena z  centralizovaných prostředků soci-
álního fondu ČD, ČD Cargo C-FKSP SŽDC 
a zároveň je i akcí veřejnou.                      (PS)

Nabídka kalendářových vložek
Výrobu a distribuci kalendářových vložek 

a  obalů s  logem Federace strojvůdců České 
republiky na  rok 2019 zajišťuje Oblast FS 
Plzeň. Objednávky můžete do 15. srpna 2018 
posílat elektronickou formou na  e-mailovou 
adresu pepabock@centrum.cz.

Poslední cestující odvezla ze Štítů v  sobotu 9. června 2018 Regionova 814  030-2.  
Foto: Martin Kalousek 

Z  důvodu jednodušší distribuce vložek 
a  obalů do  jednotlivých základních organi-
zací FS (na  podzimních Radách předsedů 
oblastí) chci tímto požádat o  včasné podání 
objednávek.

 Josef Bock, člen P-FSČR 
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Společenská rubrika
Základní organizace Federace strojvůdců Rum-

burk přeje vše nejlepší panu Romanu Pilařovi, 
který v květnu oslavil své 60. narozeniny. Do dal-
ších let mu přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody.

***
Z provozního pracoviště Nymburk ČD odešel 

prvního června do důchodu náš kolega Slavomír 
Puš. Všichni členové základní organizace FS mu 
děkují za vykonanou práci a do dalších let přejí 
hodně zdraví, štěstí, lásky a spokojenosti.

***
V měsíci červnu oslavil významné životní ju-

bileum, a to rovných 60 let, strojvedoucí ČD Jan 
Rafaj ze základní organizace FS Valašské Me-
ziříčí. Mnoho štěstí a osobní pohody jak v sou-
kromém, tak pracovním životě mu přejí výbor 
a  ostatní kolegové ze ZO Federace strojvůdců 
Valašské Meziříčí.

***
Dne 22. července oslaví kulatých 60 let ko-

lega strojvedoucí u „dcery“ Českých drah, tedy 
ČD Cargo, pan Lubomír Halfar ze ZO FS 
Šumperk. Výbor a  všichni členové šumperské 
základní organizace mu přejí hlavně hodně zdra-
ví, štěstí a pohodu nejen v práci, ale i v osobním 
životě. A v neposlední řadě také ještě hodně ki-
lometrů bez problémů nejen na mašinkách, ale 
i na oblíbeném kole a v zimním období na běž-
kách v krásných Jeseníkách.

***
Desátého srpna se dožívá 75 let kolega Jiří 

Přívratský a 12. téhož měsíce oslaví sedmdesátku 
Miroslav Vojtěch, členové základní organizace FS 
Trutnov. Srdečně jim blahopřejeme a do dalších let 
přejeme pevné zdraví, štěstí a pohodu.

***
Dne 16. srpna bude slavit své životní jubile-

um – 50. narozeniny – náš kolega Petr Vlach, 
člen základní organizace FS Čerčany. Do druhé 
padesátky mu jen to nejlepší, osobní spokojenost 
a zejména pevné zdraví přejí kolegové z čerčan-
ské ZO Federace strojvůdců. 

***
V  příštích týdnech budou slavit svá životní 

jubilea tito členové základní organizace FS DKV 
Praha: v poslední červencový den svoji první pa-
desátku Enoch Švorc, 18. srpna 55. narozeniny 
Roman Kulhavý a  prvního srpna rovnou šede-
sátku Jiří Procházka. Pětašedesáti let se dožívají 
23. 7. Jiří Rozboud a 24. 8. František Benda. 
Výbor ZO Federace strojvůdců a ostatní kolegové 
jim blahopřejí a ještě do mnoha dalších let přejí 
hodně spokojenosti a zejména pevné zdraví.

***
Dne 22. července oslaví 60. narozeniny náš 

kolega Jan Bajkinič. Do  dalšího spokojeného 
života hodné úspěchů a  především zdraví mu 
přejí výbor a ostatní členové základní organizace 
FS Ústí nad Labem.

***
V  srpnu jsou mezi našimi jubilanty i  dva 

kolegové ze základní organizace FS Letohrad. 
Své 65. narozeniny oslaví 12. 8. Miroslav  
Stejskal a  15. 8. krásné pětasedmdesátiny  
Otakar Břinčil. K životním výročím jim bla-
hopřejí a  do  dalších let spokojenost, pohodu 
a hlavně zdraví přejí výbor a členové letohrad-
ské ZO Federace strojvůdců.

***
Naše blahopřání hned k několika k srpnovým 

jubileím směřují i do ZO Ostrava-Cargo. Svoji 
první padesátku bude slavit 15.  srpna  Zdeněk 
Fajtl. Padesáté páté narozeniny oslaví 12.  srp-
na Kamil Jablonski a jen o den později rovněž 
Jiří Strašák. A rovnou šedesátku oslaví tři naši 
kolegové – 10. srpna Jiří Holenka a Rostislav 
Kocur a poté 25. srpna i Jiří Kopta. Všem svým 
oslavencům ještě do  mnoha dalších let jen to 
nejlepší, pevné zdraví a spokojenost přejí výbor 
a ostatní členové základní organizace.

***
Dne 10. srpna oslaví prvních 50 let života 

kolega strojvedoucí pan Miroslav Směšný alias 
Tygr ze základní organizace FS Šumperk. Vý-
bor a všichni členové ZO mu přejí hlavně pevné 
zdraví, štěstí a  pohodu doma i  v  práci na  sa-
moobslužném provozu 00/S Hanušovice–Staré 
Město pod Sněžníkem. 

***
Základní organizace FS Děčín blahopřeje tro-

jici svých jubilantů. Dvacátého července oslaví 
65. narozeniny Libor Blažek a 27. července sla-
ví své krásné pětasedmdesátiny Pavel Špaček. 
Rovnou šedesátku oslaví 12. srpna Jindřich 
Hriník. Do dalšího spokojeného života jim pře-
jeme osobní štěstí a především hodně zdraví.

***
Dne 8. srpna oslaví své 50. narozeniny náš 

kolega, strojvedoucí Pavel Kulich (ČD Cargo). 
Mnoho štěstí, zdraví, osobní pohody do dalších 
let mu přejí výbor, kamarádi a ostatní členové 
přerovské základní organizace FS.

Poslední rozloučení

Vzpomínka

Dne 7. června 
2018 nás navždy 
opustil a  ve  věku 
nedožitých 69 let 
se vydal na  své 
další putování 
pan Ivo Beránek, 
strojvedoucí a pak 
v  DKV Louny 
i  dlouholetý kon-

trolor vozby. Poslední rozloučení se ko-
nalo 20. června ve  smuteční obřadní síni 
v Lovosicích.

Prosíme všechny kolegy a  spolupra-
covníky, kteří ho znali a měli rádi, aby mu 
rovněž věnovali svoji vzpomínku.

Kolegové a spolupracovníci z depa ko-
lejových vozidel Ústí nad Labem

Dne 24. července 2018 by se dožil 65 let 
náš zesnulý kolega, pan Jiří Lubina. 

Kdo jste ho znali, prosíme, věnuj-
te mu i vy společně s námi svoji tichou 
vzpomínku.

Výbor a členové ZO FS Čerčany

Do Království 
železnic 
s třicetiprocentní 
slevou!

Upozornění

Vlakové putování kolem řeky Sázavy
II. – pokračování ze Zájmů strojvůdce 

č. 12/2018

Stavba trati začala v  březnu 1902 a  tr-
vala do  září 1903. Šlo tedy až o  neuvěři-
telný výkon prováděný výhradně manuální 
prací, a to zejména v porovnání s dnešními 
výlukami, například Zruč nad Sázavou–Ká-
cov, kdy se navíc vše dělá (až na výjimky) 
strojně. Materiál pro stavbu dodávaly Hutě 
Kladno (kolejnice), ocelárny v  Libčicích 
nad Vltavou ve  spolupráci s  továrnou Sta-
něk a Ponec v Hostivicích (podkladnice, vr-
tule, hřeby, spojky ad.). Firma B. J. Brumml 
v Klatovech dodávala pražce a Škodovy zá-
vody v Plzni ocelové konstrukce mostů. Ve-
řejná doprava byla zahájena 24. září 1903, 
provoz obstarávalo Ředitelství státních 
drah v Praze.

Světlá nad Sázavou je průmyslové město 
v okrese Havlíčkův Brod s cca 6 600 obyva-
teli. Můžeme začít např. s prohlídkou města 
a památek. Před nádražní budovou ve Svět-
lé se tedy dáme doprava, sejdeme z  kopce 
po ul. Nádražní, až se ocitneme na náměstí 
Trčků z Lípy. Zde si můžeme po levé straně 
před mostem prohlédnout radnici, postave-
nou v barokním stylu z roku 1795. Přejdeme 
most přes Sázavu, dáme se doleva a po krát-
ké době se ocitneme před zámeckým parkem 
se zámkem. Pravděpodobně roku 1393 zde 
Štěpán ze Šternberka nechal postavit tvrz 
s pozdějším klášterem.

Klášter zanikl roku 1421 a  všechny ma-
jetky přešly na  českého krále Zikmunda, 

hudební festival Sázavafest zaměřený spíše 
na mladší generaci. Letos připadne na 26. až 
28. července.

S  výstavbou železnice nastal v  celém 
regionu velký rozmach průmyslu, a to ze-
jména sklářského, kamenoprůmyslu, zpra-
cování dřeva atd. Proto i přímo ve Světlé 
nad Sázavou-Josefodole můžeme navštívit 
jednu z největších skláren v České repub-
lice. Po  různých „privatizačních aférách“ 
a sporech o majetek, kdy hrozil zánik sklá-
ren a tím i propuštění 1 800 zaměstnanců, 
se nakonec podařilo podnik, který vznikl 
už v roce 1861, zachránit a modernizovat. 
Současná firma s  názvem Caesar Crystal 
Bohemiae se zaměřuje na  tradiční ruč-
ní výrobu čirých a  barevných sklářských 
výrobků, přičemž drtivá část výrobků 
jde na  export. Po  předchozí domluvě je 
možnost si podnik prohlédnout. Ještě se 

Pohled na krásné místo jménem Stvořidla. Tento cíl výletů a rekreace se nachází na řece 
Sázavě zhruba 9 km po proudu řeky od Světlé nad Sázavou. Toto místo o délce přibližně pěti 
kilometrů, kde proud řeky omílá velké balvany, si oblíbili turisté, trampové, ale například 
i  dětské školní skupiny, které si zde mohou zapůjčit loďku ke  splouvání řeky. Ubytovací 
kapacity v  klasickém hotelu nebo penzionu jsou omezené a  většinou předem zamluvené, 
a tak v úvahu tedy spíše připadají vlastní stan, přívěs za auto anebo obytný přívěs. Najíst se 
můžete v mnoha bufetech

O víkendech v letní sezóně jsou na trať ze Světlé nad Sázavou do Čerčan nasazeny Regionovy 
Trio DKV Praha, které pomáhají zvládnout větší počet turistů a  cyklistů. Snímek Pavla 
Hromka byl pořízen 17. srpna 2014 ve Světlé n. Sázavou.

Další vydání našeho časopisu vychází 
jako dvojčíslo 15–16/2018 na  konci srpna. 
Všem našim kolegům i  dalším čtenářům 
Zájmů strojvůdce přejeme hezké a  poho-
dové prožití letních dovolených a  těšíme se 
na opětovné společné setkání nad stránkami 
Zájmů strojvůdce.

Redakce a redakční rada ZS

Navštívili jste již železniční expozici 
v  Praze na Andělu, ulice Stroupežnického 
23? Členové FS ČR mají při zakoupení své 
vstupenky do Království železnic třicetipro-
centní slevu!

od něhož Světlou získal v roce 1429 Mikuláš 
Trčka z Lípy. Burian Trčka z Lípy nechal tvrz 
přestavět v  roce 1567 na  lovecký zámeček. 
Během let a staletí se zde střídali další ma-
jitelé, byly provedeny různé stavební úpravy 
a dostavby. Současná podoba zámku vznikla 
za působení Františka Josefa ze Salm během 
novorenesanční přestavby v  letech 1868 až 
1873. Za 2. světové války zámek využívala 
německá armáda, po konfiskaci v r. 1945 ji 
nahradila armáda československá. Od 50. let 
zde působila zemědělská škola, která skonči-
la až v roce 2011. 

Je jasné, že do zámku se téměř nic nein-
vestovalo, a  tak byl pro veřejnost uzavřen 
pro havarijní stav. Následovala jednání s růz-
nými zájemci o koupi zámku a o jeho využi-
tí, a tak nakonec byl prodán do soukromých 
rukou rodiny Degerme za  cenu 17 milionů 
Kč. Rodina slíbila zámek zrekonstruovat 
a zpřístupnit veřejnosti. Stalo se tak od červ-
na 2014 a  současně probíhají další opravy. 
Definitivně by mělo být hotovo v roce 2020 
a investovaná finanční částka by se měla vy-
šplhat až na cca 100 milionů Kč. 

V  zámku se nachází několik prohlídko-
vých okruhů, část tvoří i  penzion s  restau-
rací. Za zmínku stojí např. prohlídkový 
okruh ze sbírek Uměleckoprůmyslového 
muzea v  Praze zaměřený na  sklářství. Pro 
děti zde jsou dva okruhy: Dětské království 
a pohádkový okruh Na Sázavě. U zámku se 
také nachází upravený osmnáctihektarový 
park v  anglickém stylu s  kaskádou rybní-
ků. V zadní části parku se každoročně koná 

zmíním o podnikové prodejně, která se na-
chází za zámkem, kde je možnost výhodně 
zakoupit opravdu krásné a unikátní výrob-
ky ze skla.

Zpět na  nádraží se vydáme stejnou ces-
tou přes náměstí, kde je k vidění i historic-
ké podzemí, je možno se najíst v restauraci 
ap. Kdo je motorizovaný, má to samozřejmě 
lehčí a  nemusí spěchat. Já se vydal pěšky 
na nádraží a nasedl do vlaku tvořeného oby-
čejně 810+1 Bdtax, nebo o víkendech Regi-
onovou Trio, ev. „těžkou soupravou“, která 
jezdí v  letní sezóně. Ta je složena ze čtyř 
vozů Bdmtee se strojem 749 nebo 754, vše 
DKV Praha. 

Odtud se vypravíme za poznáním dalšího 
krásného místa na  řece Sázavě, které nese 
poetický název „Stvořidla“.

 
Text a foto: Pavel Hromek

Penzion Real v Bedřichově v Jizerských horách vám i v  roce 2018 nabízí 
pobyty v příjemném prostředí a za výhodnou cenu i s polopenzí. Bližší informace 
na www.ubytovani-bedrichov.eu, kde je také v provozu rezervační systém.

Navštivte penzion Real

Sedmého června letošního roku odešel na  zasloužený odpočinek jaroměřský turnusový 
důvěrník, strojvůdce Miroslav „Dacek“ Doleček, bývalý předseda ZO Federace strojvůdců 
Jaroměř a dlouholetý člen výboru základní organizace FS Trutnov. Děkujeme Dackovi za vše, 
co pro své kolegy dělal, a do dalších let mu přejeme pevné zdraví, klídek a pohodu. Na deset 
let starém snímku odpočívá na stanovišti Zelené Amálky (754 048-7) mezi pražskými rychlíky 
v žst Hradec Králové. Text a foto: Brutus

Výhodná nabídka diáře
a nástěnného parního kalendáře

Vydavatelství ing.  Zdeňka Ulricha, které 
s Federací strojvůdců dlouhodobě spolupracu-
je při přípravě stolních a nástěnných kalendá-
řů, připravuje také letos kapesní diář na rok 
2019 s  fotografiemi z  provozu historických 
železničních vozidel. Objednat si ho můžete 
rovněž za zvýhodněnou cenu, která byla pro 
členy naší profesní odborové organizace sta-
novena na 45 Kč. 

Po  loňské úspěšné premiéře je v  nabídce 
téhož vydavatelství opět i atraktivní nástěnný 
parní kalendář 2019, který si oproti volnému 
prodeji mohou zájemci z řad členů FSČR také 
objednat za výhodnější cenu 150 Kč.

Vaše objednávky lze řešit pro zjednoduše-
ní hromadně – po Vaší osobní dohodě s členy 

výboru ZO – přes konkrétní základní organi-
zaci FS, nebo také individuální formou. V pří-
padě jednotlivé objednávky prosíme o uvede-
ní jména, poštovní adresy a konkrétního názvu 
(adresy) základní organizace FS, jejíž jste 
členy. Platba objednávky je nutná před odeslá-
ním zboží (bude vystavena proformafaktura). 
Poštovné za  objednávku bude uplatňováno 
pouze při požadavku odeslání zboží na  indi-
viduální adresu (tedy mimo standardní dodací 
adresu základní organizace FS). Diáře a parní 
nástěnné kalendáře objednávejte přednostně 
elektronicky na  e-mailu: ulrichz@seznam.
cz. Písemné objednávky lze zaslat na adresu: 
Ing. Zdeněk Ulrich, Nám. Kosmonautů 17, 
789 85 Mohelnice.


